

199

44 64 4251
~~138~~

АН-5

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО.

СЕКРЕТАРЮ Ц К К П /6/ БЕЛОРУССИИ

товарищу ЭЙДИНОВУ.

РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНАЯ СВОДКА

О состоянии тыла противника на оккупированной немцами части Витебской области, БССР.

по состоянию на 10/IX-42г.

В местечке Должа, Витебского района, в корпусах биофабрики, размещается ветлазарет в котором находится 500 лошадей. Гарнизон по обслуживанию ветлазарета состоит из 190 немецких солдат и офицеров из которых 30 человек занято на строительстве оборонительных сооружений вокруг м-ка Должа.

На всех возвышенностях у м-ка Должа вырыты окопы, устроены блиндажи и вбиты колья для проволочных заграждений, но проволока еще не натянута.

На водонапорной башне оборудован наблюдательный пункт, где установлен круглосуточный пост.

~~4/5~~ 65
2. -- /OK

имеющий телефонную связь с общежитием в котором размещаются немецкие солдаты. Гарнизон вооружен винтовками и имеется 7 пулеметов и одно 45 мм орудие. Один станковый пулемет установлен на наблюдательном пункте; один станковый, один ручной и один зенитный пулеметы - установлены на крыше конюшни.

160 немцев размещаются в 2-х зданиях расположенных при входе на территорию биофабрики, а 30 немцев занятых на строительстве, размещаются в здании клуба биофабрики.

Кроме немецкого гарнизона в м. Должа в помещении пожарного депо, размещается конная группа украинцев - 25 человек, прибывших для борьбы с партизанами. Украинцы вооружены винтовками, гранатами и имеют один ручной пулемет.

Среди украинцев много колеблющихся и высказывающих желание перейти на нашу сторону.

В подчинении немецкого команданта должанского гарнизона, имеется полицейская группа 20 человек во главе начальника полиции РАЙКОВА, которые находятся на казарменном положении. Кроме того, создана полицейская группа из 12-ти человек во главе ШПАКОВСКОГО, подчиненная непосредственно бургомистру волостной управы - ОВСЯННИКОВУ. Эта полицейская группа расквартирована по частным квартирам и выполняет в основном караульную службу по охране волостной управы. Полиция вооружена винтовками разных систем.

46
3. - 136

1-го сентября с.г. с Витебска на Городок по шоссе было замечено движение 3-х тяжелых орудий конной тяги и 5 противотанковых орудий прицепленных к автомашинам. Вместе с ними двигалось 30 подвод с закрытыми фургонами, через каждые 10 подвод шло по 30 человек пехоты. В этой же колонне двигались 10 велосипедистов, 4 мотоциклиста, 5 легковых автомашин с офицерами и одна машина с установленным зенитным пулеметом.

3-го сентября с.г. через м. Должа по шоссе из Витебска в направлении Великих Лук прошло 2 батальона немцев, численностью около 1000 человек, с одной бронемашинной, 34 грузовых и 7 легковых автомашин.

Вместе с ними из Витебска до Городка шел карательный отряд 60 человек, которыми сожжены деревни - Талыново, Храповичи, Мычки, Володарка, Пекари, Желуди, Малые Желуди-Большие и Моисенки. Всех мужчин в возрасте от 16 до 60 лет из этих селений забрали, 12 человек в м-ке Должа расстреляли, а остальных угнали в г. Витебск в лагерь военнопленных, находящийся в казармах бывшего 5-го артполка.

4-го сентября с.г. шла колонна немцев до 300 человек по шоссе из Витебска на Сураж в пешем строю с винтовками, противогазами и ранцами; с ними шло 2 кухни и 10 подвод с ящиками боеприпасов.

Движение по железной дороге через Витебский узел за последнее время значительно увеличилось. Ежедневно из Смоленска и Орши в Витебск прибывают воинские эшело-